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Προχωρώντας προς μια Πράσινη Μετάβαση μέσω της βιώσιμης διαχείρισης 

αποβλήτων στον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Εκδηλώσεις εκπαίδευσης εκπαιδευτών 

πραγματοποιήθηκαν στις χώρες εταίρους 
Η εκπόνηση Σχεδίων Δράσης για την Πράσινη Εκπαίδευση προκάλεσε 

μεγάλο ενδιαφέρον 

Το τριήμερο πρόγραμμα μάθησης για παρόχους και εκπαιδευτές ΕΕΚ πραγματοποιήθηκε τον Μάιο 

και τον Ιούνιο στις χώρες του GROWS (Πολωνία, Πορτογαλία, Βουλγαρία, Ελλάδα, Κύπρος, Ιταλία). 

Με χαρά θα μοιραστούμε μαζί σας μερικά από τα σημαντικότερα σημεία: 

Εκπαιδευτική εκδήλωση – Πολωνία 

Ο Μάιος και ο Ιούνιος ήταν μια καρποφόρα 

περίοδος για τους εκπαιδευτικούς στην Πολωνία. Η 

δοκιμή του εκπαιδευτικού υλικού του GROWS 

πραγματοποιήθηκε σε δύο γύρους – η πρώτη 

ομάδα εκπαιδευτικών συναντήθηκε στις 26-28 

Μαΐου και η δεύτερη στις 24-26 Ιουνίου. Κατά τη 

διάρκεια των συναντήσεων, οι συμμετέχοντες είχαν 

την ευκαιρία να δοκιμάσουν τα εργαλεία και τους 

πόρους του έργου στην πράξη και να 

δημιουργήσουν τα δικά τους Σχέδια Δράσης για την 

Πράσινη Εκπαίδευση. Υπήρξε πολλή δουλειά, αλλά και πολλές εμπνευσμένες συζητήσεις και ιδέες 

για την εισαγωγή των πόρων μας στην εκπαίδευση. 
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Εκπαιδευτική εκδήλωση – Βουλγαρία 

22 εκπαιδευτικοί από τη Βουλγαρία συμμετείχαν 

στην τριήμερη εθνική μικτή εκπαίδευση του 

GROWS και έμαθαν για διάφορες πρακτικές για τη 

βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων. Τους 

παρασχέθηκαν θεωρητικές γνώσεις και πρακτική 

εφαρμογή του εκπαιδευτικού υλικού, προκειμένου 

να αναπτύξουν ένα Σχέδιο Δράσης για την Πράσινη 

Εκπαίδευση που ενσωματώνει βιώσιμες πρακτικές 

στους φορείς τους. Οι συμμετέχοντες στην 

εκπαίδευση είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν το εκπαιδευτικό υλικό και τους πόρους που 

αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του έργου - πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης, Toolkit, Digital Intelligent 

Tutor, καθώς και άλλους ψηφιακούς πόρους. 

 

Εκπαιδευτική εκδήλωση – Ελλάδα 

Στο πλαίσιο του έργου GROWS, το KMOP 
EIH από την Ελλάδα συγκέντρωσε πάνω 
από 50 εκπαιδευτές και εκπαιδευτές 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης για μια τριήμερη διαδικτυακή 
εκπαίδευση γεμάτη έμπνευση, 
συνεργασία και πρακτικά εργαλεία για τη 
βιωσιμότητα στην εκπαίδευση. Οι 
συμμετέχοντες έφυγαν με τα δικά τους 
Σχέδια Δράσης για την Πράσινη 

Εκπαίδευση, έτοιμοι να κάνουν πραγματική διαφορά στα σχολεία και τις κοινότητές τους. 

 
Εκπαιδευτική εκδήλωση - Πορτογαλία 

Η εκπαίδευση GROWS στην Πορτογαλία 

έτυχε θερμής υποδοχής! Οι 

συμμετέχοντες εκτίμησαν τη σαφήνεια 

του περιεχομένου, καθώς και τους 

πρακτικούς πόρους που μοιράστηκαν, 

γεγονός που τους έκανε να αισθάνονται 

πιο σίγουροι για την προώθηση βιώσιμων 

πρακτικών στις επαγγελματικές τους 

πρακτικές. Οι περισσότεροι 

συμμετέχοντες έφυγαν από την εκπαίδευση εξαιρετικά εμπνευσμένοι και ήδη σχεδίαζαν να 

εμπλέξουν φοιτητές, συναδέλφους και τα δικά τους ιδρύματα σε Σχέδια Δράσης για την Πράσινη 

Εκπαίδευση. Έγινε σαφές ότι ο εκπαιδευτικός τομέας διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην προώθηση της 

αλλαγής προς ένα πιο πράσινο μέλλον. 
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Εκπαιδευτική εκδήλωση – Ιταλία 
 

Η εκπαίδευση του GROWS 

πραγματοποιήθηκε στην Ιταλία δύο φορές: 

μία φορά στα τέλη Μαΐου και μία φορά τον 

Ιούνιο του 2025. Κατά τη διάρκεια αυτών των 

συνεδριών, οι συμμετέχοντες είχαν την 

ευκαιρία να εμβαθύνουν την κατανόησή τους 

σχετικά με την περιβαλλοντική 

ευαισθητοποίηση, τη διαχείριση των 

αποβλήτων στον χώρο εργασίας και τον τρόπο ανάπτυξης τοπικών Σχεδίων Δράσης για την Πράσινη 

Εκπαίδευση, ώστε να καταστήσουν τα εκπαιδευτικά τους κέντρα πιο βιώσιμα. Οι συμμετέχοντες 

συμμετείχαν ενεργά σε δραστηριότητες που επικεντρώνονταν στη διαχείριση των πλαστικών και 

χάρτινων αποβλήτων, δύο από τους πιο συνηθισμένους τύπους αποβλήτων που βρίσκονται στα 

ιδρύματά τους. Ως αποτέλεσμα, ορισμένοι συμμετέχοντες παρουσίασαν τις ιδέες που ανέπτυξαν στα 

Σχέδια Δράσης τους στα ιδρύματά τους, με στόχο την ενσωμάτωση των στόχων του GROWS στις 

πολιτικές τους για τον χώρο εργασίας. 

 
 

Εκπαιδευτική εκδήλωση - Κύπρος 

Οι εκπαιδευτικές εφαρμογές στην Κύπρο 
πραγματοποιήθηκαν στη Λεμεσό, όπου 
ολοκληρώθηκαν οι εκπαιδευτικές συνεδρίες με 20 
εκπαιδευτές και εκπαιδευτικούς. Κατά τη διάρκεια 
της εκπαίδευσης, έγιναν πολλές συζητήσεις σχετικά 
με τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι 
στην καθημερινότητά τους, τους αγώνες από 
θεσμικό και πολιτικό επίπεδο, μέχρι πολιτιστικό και 
συμπεριφορικό επίπεδο. Συνολικά, οι 
συμμετέχοντες ήταν ικανοποιημένοι και θετικοί για 

την εκπαίδευση που έλαβαν και τα αποτελέσματά της. Οι εκπαιδευόμενοι ένιωσαν ότι απέκτησαν πιο 
ολιστικές γνώσεις σχετικά με το θέμα της διαχείρισης αποβλήτων και θα χρησιμοποιήσουν τους 
πόρους του έργου, όπως τα σχέδια μαθήματος. 

 
 

Μην ξεχνάτε να επισκέπτεστε συχνά την ιστοσελίδα μας και να 

μας ακολουθήσετε στο Facebook για περισσότερα! 

 

 

https://projectgrows.eu/
https://www.facebook.com/p/GROWS-Project-61555336877400/
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